
ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO O DÍA 29 DE XANEIRO
DE 2026
En Laxe, sendo as 20:00 horas do 29 de xaneiro de 2026, reúnense, no Salón de Plenos do Concello, aos
efectos de celebración da sesión ordinaria,  o  alcalde, don Francisco Charlín Oróns (PP),  presidindo o
Pleno e os concelleiros:

Dona Raquel Lema Allo (PP)
Dona Sandra Mouzo Pose (PP)
Don Eulogio Constantino Castiñeira (PP)
Dona Begoña Gegúndez Allo (PP)

Dona María Cristina Vázquez del Prisco (BNG)
Dona Isabel María Toja Toja (BNG)

Don Fernando del Moral Regaldíe (Integrante do Grupo mixto e representante de UNIDAS PODEMOS)

Non asisten:
Don Daniel Mata Martínez (PP)
Don Don Xosé Manuel Pose Lema (BNG)
Don Francisco José Vidal Castro (Integrante do Grupo mixto e representante do PSdeG PSOE)

Actúa como secretaria-interventora deste concello, Dona Begoña Carrasco García.

Aberta a sesión pola Presidencia, procédese o análise dos puntos incluídos na Orde do Día.

A) PARTE RESOLUTIVA
B)
1.  APROBACIÓN  DOS  BORRADORES  DAS  ACTAS  DAS  SESIÓNS  ANTERIORES  DE  DATAS:
27/11/2025 E 26/12/2025.   Expte. NÚM. 2025/G006/000003.  
Dase conta dos borradores das actas das sesións anteriores de datas 27/11/2025 e 26/12/2025 para a
súa consideración polo Pleno da Corporación.

Non habendo intervencións, sométese a votación o borrador anterior, obtendo o seguinte resultado:

VOTOS A FAVOR: 8 [(5 do PP (don Francisco Charlín Oróns, dona Raquel Lema Allo, dona Sandra Mouzo
Pose, don Eulogio Constantino Castiñeira e dona Begoña Gegúndez Allo) 2 do BNG (dona María Cristina
Vázquez  del  Prisco  e  dona  Isabel  María  Toja  Toja)  1  do  Grupo  Mixto  (don  Fernando  del  Moral
Regaldíe,representante de UNIDAS PODEMOS)]
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0

Quedan por tanto, aprobados os borradores do pleno de datas 27/11/2025 e 26/12/2025.

2.- RATIFICACIÓN DA RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA NÚM. 49/2026, DO 15/01/2026 EN CANTO Á
APROBACIÓN  DO  POS+ADICIONAL  1/2026  PARA  O  FINANCIAMENTO  DE  GASTOS  SOCIAIS
EXTRAORDINARIOS. EXPTE. NÚM. 2026/A008/000002.
Dase conta da proposta da Alcaldía.
Ratificar  a  Resolución  da  Alcaldía  núm.  49/2026,  do  15/01/2026,  en  canto  á  aprobación  do
POS+ADICIONAL 1/2026, do 15/01/2026, para o financiamento de gastos sociais extraordinarios.
“RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA
Asunto:  APROBACIÓN  DO  POS+ADICIONAL  1/2026  PARA  O  FINANCIAMENTO  DE  GASTOS  SOCIAIS
EXTRAORDINARIOS “POS+ ADICIONAL 1/ 2026”
Expte. Admvo. Núm.: 2026/A008/000002
A Deputación da Coruña aprobou as bases reguladoras do Plan provincial de cooperación ás obras e
servizos  de  competencia  municipal  (Plan  único  de  concellos)  POS  +  2026  no  que  regula

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)

C
V
D
:
 
W
e
n
w
x
z
e
s
9
i
N
b
j
a
F
f
D
V
f
P
 
V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.
 
h
t
t
p
s
:
/
/
s
e
d
e
.
l
a
x
e
.
e
s
/



simultaneamente un POS+ ADICIONAL 1/2026 para o financiamento de gastos sociais extraordinarios,
publicando  as  bases  da  convocatoria  no  BOP  núm.  231,  de  02/12/2025,  segundo  circular  SOBRE
POS+ADICIONAL 1/2026 PARA GASTOS SOCIAIS EXTRAORDINARIOS DO EXERCICIO 2026
Na circular  remitida a  este  concello  pola  Deputación  Provincial  da  Coruña,  consta que a cantidade
asignada  no  POS+  ADICIONAL  1/2026  PARA  gastos  sociais  extraordinarios  do  exercicio  2026  é  de
44.930,92 euros.
Visto o exposto esta alcaldía
RESOLVE:
1.- Participar no Plan provincial de cooperación as obras e servizos de competencia municipal (Plan único
de concellos) POS+ Adicional 1/2026 da Deputación Provincial da Coruña para o financiamento de gastos
sociais extraordinario, aceptar a totalidade das súas Bases, e solicitar a aplicación da achega provincial
asignada aos gastos sociais, segundo se indican a continuación:
Achega provincial
preasignada do
POS+ADICIONAL

1/2026
Dato notificado

que figura no seu
expediente

44.930,92 €

(Cubrir só os datos dos gastos aos que o concello aplique o
financiamento con cargo a este Plan)

GASTOS SOCIAIS 
EXTRAORDINARIOS 
2026

PREVISIÓN DE
GASTOS 2026

ESTIMACIÓN
DOUTROS
INGRESOS

PÚBLICOS OU
PRIVADOS

ESTIMACIÓN DO
GASTO A

FINANCIAR POLO
CONCELLO

IMPORTE
SOLICITADO

POS+ADICIONAL

OUTROS
RECURSOS

PROPIOS DO
CONCELLO

(A) (B) (C=A-B) (D) (E=C-D)
Gastos correntes 502.053,52 € 383.675,16 € 118.378,36 € 44.930,92 € 73.447,44 €
Investimentos: 
Tipoloxía i 0,00€ 0,00 €

Investimentos: 
Tipoloxía j 0,00 € 0,00 €

TOTAL GASTOS 
SOCIAIS 
EXTRAORDINARIOS 
2026

502.053,52 € 383.675,16 € 118.378,36 € 44.930,92 € 73.447,44 €

IMPORTES 
SOLICITADOS
I. Importe solicitado para gastos correntes 44.930,92 €

II. Importe solicitado para investimentos: Tipoloxía i 0,00 €

III. Importe solicitado para investimentos : Tipoloxía j 0,00 €

TOTAL SOLICITADO POS+ADICIONAL 2026 (I + II + III) 44.930,92 €

2.- Comprometerse a facer constar a colaboración da Deputación da Coruña en toda a información 
(impresa, informática ou audiovisual) que fagan das actividades ou investimentos subvencionados, así 
como, no seu caso, na súa páxina web e/ou redes sociais.
3.- Facultar expresamente á Alcaldía para todo o relacionado coa tramitación e xestión do presente 
acordo e o correspondente expediente.
4.- Ratificar este acordo na vindeira sesión plenaria que se realice.”

Tras breves intervencións, sométese o asunto a votación, obtendo o seguinte resultado:

VOTOS A FAVOR: 8 [(5 do PP (don Francisco Charlín Oróns, dona Raquel Lema Allo, dona Sandra Mouzo
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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Pose, don Eulogio Constantino Castiñeira e dona Begoña Gegúndez Allo) 2 do BNG (dona María Cristina
Vázquez  del  Prisco  e  dona  Isabel  María  Toja  Toja)  1  do  Grupo  Mixto  (don  Fernando  del  Moral
Regaldíe,representante de UNIDAS PODEMOS)]
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0

Polo tanto, queda ractificada a Resolución da Alcaldía núm. 49/2026, do 15/01/2026.

B)      PARTE DE CONTROL DOS ÓRGANOS DE GOBERNO

3. MOCI  ÓNS GRUPOS MUNICIPAIS:  
O alcalde propón debatir e votar cada unha das mocións sobre o Regulamento Europeo de control da
pesca por separado ou refundir as dúas.
Todos  os  presentes  se  mostran  favorables  a  refundir  as  dúas  propostas,  que  se  transcriben  a
continuación:

3.1. Moción presentada polo PP de Laxe sobre a necesidade de que o Goberno de España
flexibilice e adapte as obrigas establecidas no regulamento europeo de control da pesca á
realidade operativa da nosa frota litoral e artesanal. Expte. núm. 2026/G006/000002.
“MOCIÓN  DO GRUPO MUNICIPAL POPULAR DO CONCELLO DE LAXE SOBRE A NECESIDADE DE QUE O
GOBERNO DE ESPAÑA FLEXIBILICE E ADAPTE AS OBRIGAS ESTABLECIDAS NO REGULAMENTO EUROPEO
DE CONTROL DA PESCA Á REALIDADE OPERATIVA DA NOSA FROTA LITORAL E ARTESANAL
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
O coñecido como Regulamento de Control Pesqueiro (Regulamento CE n.º 1224/2009, modificado por el
Regulamento  UE  2023/2842)  establece  novas  obrigas  en  materia  de  seguimento,  notificación
electrónica,  localización e trazabilidade dixital  da actividade da frota,  plenamente esixibles desde o
pasado 10 de xaneiro de 2026.
O novo e estrito marco normativo está a xerar gran malestar, especialmente entre a frota pesqueira
artesanal,  que  opera  no  litoral  e  zonas  máis  próximas  á  costa,  xa  que  introduce  obrigas
desproporcionadas que non atenden á realidade e características da actividade que desenvolve este
sector.
A falta de preparación, planificación e adaptación normativa, administrativa e tecnolóxica por parte do
Goberno de España -máis en particular do Ministerio de Agricultura, Pesca e Alimentación- deriva en
graves consecuencias, tales como: 
 Que numerosas embarcacións de pequena eslora non dispoñan dos equipamentos electrónicos
necesarios para cumprir as novas obrigas. 
 Que unha parte significativa do sector quede exposta a sancións por incumprimentos derivados
non dunha mala praxe profesional, senón da inexistencia de medios axeitados.
 Que se  produza  un  colapso administrativo pola  implantación precipitada de sistemas dixitais
complexos. 
 Que as  comunidades pesqueiras  máis  vulnerables  sufran os  maiores  impactos  ao  non poder
asumir nin os custos nin as dificultades técnicas da adaptación. 
Estas circunstancias supoñen un risco real para a continuidade da actividade da nosa frota pesqueira,
para a seguridade xurídica do sector e para a igualdade competitiva respecto das frotas doutros Estados
membros que se adaptaron ás novas obrigas.
Entre os aspectos que máis preocupación están a xerar no sector pesqueiro galego destacan, entre
outros, os seguintes: 
A implantación do sistema de seguimento electrónico (ERS – diario electrónico de bordo) para todos os
buques de eslora igual ou superior a 12 metros. No caso dos buques de menos de 12 metros, a súa
aplicación é progresiva,  podendo o Estado membro atrasala ata 2028 se xustifica a inexistencia de
dispositivos axeitados para embarcacións de pequena eslora. 
O rexistro electrónico de capturas (caderno dixital de pesca) obrigatorio para os buques de máis de 12
metros, e condicionado nos de menos de 12 metros á dispoñibilidade de medios técnicos determinados
polo Estado membro. 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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A notificación previa de entrada en porto, incluído o aviso previo para o desembarque, cun prazo que
pode oscilar entre unha e catro horas segundo o tipo de pesqueira e de porto. Esta obriga afecta a todos
os buques de máis de 12 metros e, no caso dos de menos de 12 metros, cando leven capturas de
especies con obriga de desembarque ou suxeitas a TACs. 
A declaración de desembarque electrónica, obrigatoria para os buques de máis de 12 metros e, no caso
dos de menos de 12 metros, cando descarguen especies suxeitas a cota ou cando así o determine o
Estado membro. 
A trazabilidade dixital  obrigatoria  desde a primeira  venda ata o  destino final,  que obriga tamén ás
embarcacións de menos de 12 metros a facilitar información dixital das capturas, o que supón unha
dificultade engadida para pequenos barcos sen conectividade suficiente. 
A posta en marcha do sistema CATCH, relativo á certificación dixital das importacións fronte á pesca
(INDNR), que debe estar plenamente operativo en xaneiro para evitar un colapso administrativo. 
O peso obrigatorio das capturas antes da primeira venda, con posibles excepcións para buques menores
de 12 metros, segundo a especie e o destino de comercialización. 
O reforzo do control  da pesca recreativa, mediante rexistro e declaración electrónica para especies
suxeitas a TACs ou con obriga de desembarque, especialmente atún vermello, peixe espada e túnidos
tropicais,  con impacto directo nas confrarías e nas comunidades costeiras galegas onde conviven a
pesca profesional e a recreativa. 
Con todo, hai unha realidade que os actuais responsables ministeriais e do Goberno de España parecen
ocultar ou, polo menos, non están aproveitando nos seus xustos termos, como é o feito de que o propio
Regulamento europeo prevé a necesidade de aplicar as novas obrigacións de forma proporcionada,
permitindo  aos  Estados  membros  da  Unión  Europea  -entre  eles  o  Reino  de  España-  introducir
flexibilidades cando iso non comprometa a eficacia do control.
No noso país unha parte moi significativa da frota opera no litoral, en zonas moi próximas á costa, con
mareas de curta duración e desembarques frecuentes nos mesmos portos requiriría desta flexibilización
das obrigas. Así mesmo, a frota artesanal caracterízase por ser mutiespecífica, capturando un elevado
número de especies en cantidades reducidas, moitas delas sen relevancia desde o punto de vista da
xestión de cotas ou do impacto biolóxico. Ningunha destas características serviu para que o Goberno de
España adoptase medidas de adaptación ou flexibilización das novas obrigas, pese a que a normativa
europea así o permite.
Cómpre en consecuencia evitar que se consoliden factores que dificulten aínda máis a xa de por si difícil
actividade pesqueira da frota galega ou que xere unha carga administrativa desproporcionada para este
segmento  da frota,  sen que iso  achegue un valor  engadido  significativo ao  control  pesqueiro.  Esta
situación afecta negativamente á viabilidade económica das distintas pesquerías, á seguridade na mar e
ao mantemento do tecido social e produtivo das zonas costeiras.
Convén lembrar, ademais, que tanto as Cortes Xerais como o Parlamento de Galicia, diversos concellos,
confrarías e múltiples organizacións pesqueiras,  xa trasladaron esta mesma demanda, requirindo ao
Goberno de España a analizar e impulsar as medidas de flexibilización, exencións e simplificacións xa
previstas no Regulamento. Iniciativas que contaron co respaldo maioritario dos grupos políticos, incluído,
curiosamente, a do Grupo Socialista que forma parte do mesmo Goberno de España que permanece
pasivo ante as demandas do sector.
De feito,  a pesar de devandito mandato, ata a data non se produciu ningún avance efectivo nin se
adoptaron medidas concretas para trasladar á practica as posibilidades de adaptación que ofrece a
normativa europea, manténdose unha aplicación ríxida do réxime de control que o propio Regulamento
permite modular.
Por todo iso, resulta necesario reiterar esta demanda instando o Goberno de España a abandonar a súa
posición de pasividade e oídos xordos ante as demandas do sector, e requirirlle con total contundencia
que faga uso efectivo das posibilidades que ofrece a normativa europea para aplicar un réxime de
control máis flexible e adaptado á realidade operativa da frota litoral e artesanal, contribuíndo así a súa
sustentabilidade económica e social e ao cumprimento equilibrado dos obxectivos da política pesqueira
común.
Polo exposto, solicitamos, a adopción do seguinte ACORDO:
“O Pleno da Corporación Municipal de LAXE insta ao Goberno de España a:
1º.-  Aplicar  a  flexibilidade  prevista  no  Regulamento  europeo  de  Control  da  Pesca  en  materia  de
notificación previa de chegada a porto, excluíndo do prazo de preaviso a aqueles buques pesqueiros que
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operan habitualmente en zonas próximas á costa do litoral español, sempre que non se vexa afectada a
capacidade de control e inspección.
2º- Establecer, para a frota artesanal multiespecífica que opera no litoral,  un réxime simplificado de
rexistro  de  capturas,  que  permita  excluír  da  obrigación  de  consignación  individualizada  daquelas
especies cuxa captura sexa inferior a un limiar mínimo, como 50 quilogramos, por marea, sen prexuízo
do rexistro completo das especies principais. 
3º.- Definir  criterios obxectivos e transparentes (tipo de frota,  proximidade ao porto,  duración da
marea,  carácter  multiespecífico  da  pesqueira)  para  a  aplicación  destas  medidas  de  flexibilidade,
garantindo en todo momento a rastrexabilidade global das capturas e o cumprimento da normativa de
control.
 4º. Impulsar,  no ámbito da Unión Europea,  unha interpretación harmonizada ou unha adaptación
normativa do réxime de control que teña en conta as especificidades da pesca artesanal multiespecífica,
evitando cargas administrativas desproporcionadas e favorecendo a sustentabilidade social e económica
do sector.
5º.- Facer unha análise que detalle a situación real do sector pesqueiro respecto ao grao de implantación
dos  sistemas  electrónicos  de  seguimento,  notificación  e  trazabilidade  esixidos  polo  Regulamento
europeo de Control da Pesca, identificando de maneira específica os segmentos da frota, especialmente
a pesca costeira artesanal, que non están en condicións de cumprir as novas obrigas.
Así mesmo, darase conta do presente acordo ao Ministerio de Agricultura, Pesca e Alimentación, aos
grupos parlamentarios con representación nas Cortes Xerais e no Parlamento de Galicia.”

3.2. Moción presentada polo BNG de Laxe relativa ás consecuencias para a frota artesanal
galega da entrada en vigor do regulamento de control da pesca da Unión Europea. Expte.
núm. 2026/G006/000001.
“MOCIÓN DO BNG RELATIVA ÁS CONSECUENCIAS PARA A FROTA ARTESANAL GALEGA DA ENTRADA EN
VIGOR DO REGULAMENTO DE CONTROL DA PESCA DA UNIÓN EUROPEA
Dona Cristina Vázquez del Prisco, como portavoz do Grupo Municipal do BNG no concello de Laxe, ao
abeiro da lexislación vixente, presenta para o seu debate e, se procede, posterior aprobación polo Pleno
da Corporación Municipal, a seguinte MOCIÓN:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
O Regulamento de Control da Pesca da Unión Europea, identificado como Regulamento (UE) 2023/2842,
foi aprobado definitivamente o 22 de novembro de 2023 e entrou en vigor o 9 de xaneiro de 2024,
aplicándose  de  maneira  progresiva  desde  esa  data.  Trátase  dunha  normativa  que  foi  fortemente
cuestionada polo sector pesqueiro galego, especialmente pola frota artesanal, ao non ter en conta as
características específicas deste tipo de pesca.
O rexeitamento do sector materializouse en numerosas mobilizacións e protestas, así como no consenso
acadado no Parlamento Galego,  onde se aprobaron por unanimidade distintas iniciativas,  entre elas
varias a proposta do Grupo Parlamentario do BNG, reclamando unha adaptación desta normativa á
realidade da frota de baixura.
A frota artesanal galega leva anos demandando un tratamento diferenciado, atendendo á singularidade
da súa actividade, ao seu carácter respectuoso co medio mariño e á súa importancia económica, social e
territorial nas vilas costeiras, como a nosa de Laxe, onde contribúe de maneira decisiva á fixación de
poboación, á xeración de emprego e á dinamización económica local.
Porén, estas especificidades non foron tidas en conta á hora de aplicar unha normativa excesivamente
ríxida e desproporcionada, que incrementa a carga burocrática dun sector xa fortemente regulado. A
introdución de novas obrigas materiais, como o diario electrónico, supón custos económicos adicionais e
dificulta gravemente o desenvolvemento da actividade pesqueira habitual da frota artesanal.
O Regulamento establece a obriga de instalar cámaras a bordo en todos os buques de máis de 18
metros  considerados  “susceptíbeis  de  cometer  incumprimentos”,  sen  definir  con  claridade  este
concepto,  xerando unha situación de incerteza xeneralizada.  Ademais,  deixa ao criterio dos Estados
membros a posibilidade de ampliar esta obriga a embarcacións de menor eslora.
Así mesmo, xeneralízase o uso do diario electrónico a partir de 2026 para buques de máis de 12 metros
e, a partir de 2030, para embarcacións de menos de 9 metros, segmento no que se atopa a maior parte
da frota artesanal galega, tamén a frota de Laxe.  A partir de 2027 tamén se introducen dispositivos de
control  da potencia  dos motores,  malia  que a potencia  non incrementa a  capacidade de pesca,  xa
limitada por TACs e cotas.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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A  normativa  modifica  e  endurece  o  réxime  de  infraccións  e  sancións,  xerando  unha  enorme
preocupación no sector, especialmente pola incidencia directa das sancións no acceso ás axudas do
FEMPA durante un período de cinco anos, mesmo con efectos retroactivos.
As Federacións de Confrarías denunciaron reiteradamente que non se tiveron en conta as peculiaridades
das distintas artes nin dos distintos territorios, nin se habilitaron os apoios necesarios para adaptarse ás
novas esixencias.
Desde o pasado 10 de xaneiro entraron en vigor medidas que afectan de cheo á frota artesanal galega,
como a obriga de notificación previa de entrada a porto para embarcacións de máis de 12 metros, cun
prazo mínimo de catro horas, que o Ministerio de Pesca pretende reducir a dúas horas e media. Esta
medida non se adapta á realidade da pesca de baixura, que faena preto da costa, con mareas curtas e
condicionadas polas condicións meteorolóxicas.
Tamén entrou en vigor a  obrigatoriedade do diario electrónico para buques de máis de 12 metros,
esixindo  o  rexistro  de  todas  as  capturas,  independentemente  do  seu  peso,  unha  obriga  de  difícil
cumprimento para moitas embarcacións que carecen de sistemas de pesada a bordo e dos medios
técnicos necesarios para cumprir coas esixencias de precisión establecidas.
Desde comezos de ano,  o sector  pesqueiro  galego está a  manifestar  o  seu rexeitamento mediante
concentracións, manifestacións e amarres de flota en distintas vilas costeiras, especialmente nas rías de
Arousa e Pontevedra.
As confrarías coinciden en sinalar que estas normas están deseñadas para grandes buques e non para a
realidade da frota artesanal, cunha tripulación reducida na que os propios patróns desempeñan tamén
tarefas de pesca, facendo inviábel asumir unha carga burocrática tan elevada.
O propio Regulamento prevé a posibilidade de adaptación á realidade das distintas frotas, polo que
resulta imprescindíbel que o Ministerio de Agricultura, Pesca e Alimentación adopte criterios flexíbeis e
realistas, estableza un diálogo efectivo co sector e teña en conta as súas demandas.
Por outra banda, a Xunta de Galiza ten competencias en augas interiores que debe exercer, podendo
desenvolver plans de xestión específicos para a frota artesanal, así como artellar axudas que contribúan
á súa posta en valor e á xestión sostíbel dos recursos mariños.
Por todo o exposto, o Grupo Municipal do BNG no concello de Laxe propón ao Pleno da Corporación a
adopción dos seguintes ACORDOS:
1. Instar á Xunta de Galiza a exercer e defender as súas competencias exclusivas en materia de
augas interiores, desenvolvendo normas propias de control  adaptadas á realidade da frota artesanal
galega.
2. Instar ao Goberno do Estado a que negocie coa Comisión Europea:
a) A exclusión da frota artesanal do ámbito de aplicación do Regulamento de Control da Pesca.
b) Mentres esta exclusión non sexa efectiva, a flexibilización e adaptación das medidas que entraron en
vigor o pasado 10 de xaneiro ás características específicas da frota artesanal galega.
c) A aprobación inmediata dunha moratoria na aplicación destas normas, abrindo un proceso de diálogo
co sector para acordar solucións realistas, entre elas:
 A  implantación  dun  sistema  simplificado  de  pesada  para  capturas  de  pequeno  volume,
recuperando o sistema vixente ata o de agora para capturas inferiores aos 50 quilos.
 A redución da carga burocrática derivada do diario electrónico.
 A busca dunha alternativa realista á obriga de notificación previa de entrada a porto, reducindo
ou eliminando a esixencia das dúas horas e media de antelación.
3. Instar  ao  Goberno  do  Estado  á  eliminación  da  retroactividade  nas  sancións  asociadas  ao
Regulamento, evitando que estas impidan o acceso ás axudas do FEMPA.
4. Instar ás institucións competentes a incluír na vindeira revisión da Política Pesqueira Común da
Unión Europea unha diferenciación clara entre pesca artesanal e pesca industrial, atendendo non só á
eslora dos buques, senón tamén a criterios como a distancia aos caladoiros, a duración das mareas, o
uso de artes sostíbeis ou o número máximo de tripulantes.”

Intervén a concelleira do BNG, dona María Cristina Vázquez del Prisco e maniféstase a favor sempre e
cando se incorporen os puntos 2, 3 e 4 da moción do seu grupo.

Estando todos/as presentes a favor,  procédese a votación das mocións presentadas polo PP e BNG,
obtendo o seguinte resultado:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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VOTOS A FAVOR: 8 [(5 do PP (don Francisco Charlín Oróns, dona Raquel Lema Allo, dona Sandra Mouzo
Pose, don Eulogio Constantino Castiñeira e dona Begoña Gegúndez Allo) 2 do BNG (dona María Cristina
Vázquez  del  Prisco  e  dona  Isabel  María  Toja  Toja)  1  do  Grupo  Mixto  (don  Fernando  del  Moral
Regaldíe,representante de UNIDAS PODEMOS)]
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0

Polo tanto, queda aprobado o seguinte acordo:

Primeiro. O Pleno da Corporación Municipal de LAXE insta ao Goberno de España a:
1.  Aplicar a flexibilidade prevista no Regulamento europeo de Control  da Pesca en materia de
notificación previa de chegada a porto, excluíndo do prazo de preaviso a aqueles buques pesqueiros que
operan habitualmente en zonas próximas á costa do litoral español, sempre que non se vexa afectada a
capacidade de control e inspección.
2. Establecer, para a frota artesanal multiespecífica que opera no litoral, un réxime simplificado de
rexistro  de  capturas,  que  permita  excluír  da  obrigación  de  consignación  individualizada  daquelas
especies cuxa captura sexa inferior a un limiar mínimo, como 50 quilogramos, por marea, sen prexuízo
do rexistro completo das especies principais. 
3. Definir  criterios obxectivos e transparentes (tipo de frota,  proximidade ao porto,  duración da
marea,  carácter  multiespecífico  da  pesqueira)  para  a  aplicación  destas  medidas  de  flexibilidade,
garantindo en todo momento a rastrexabilidade global das capturas e o cumprimento da normativa de
control.
4. Impulsar,  no ámbito da Unión Europea, unha interpretación harmonizada ou unha adaptación
normativa do réxime de control que teña en conta as especificidades da pesca artesanal multiespecífica,
evitando cargas administrativas desproporcionadas e favorecendo a sustentabilidade social e económica
do sector.
5. Facer  unha  análise  que  detalle  a  situación  real  do  sector  pesqueiro  respecto  ao  grao  de
implantación  dos  sistemas  electrónicos  de  seguimento,  notificación  e  trazabilidade  esixidos  polo
Regulamento europeo de Control da Pesca, identificando de maneira específica os segmentos da frota,
especialmente a pesca costeira artesanal, que non están en condicións de cumprir as novas obrigas.
6. Así mesmo, darase conta do presente acordo ao Ministerio de Agricultura, Pesca e Alimentación,
aos grupos parlamentarios con representación nas Cortes Xerais e no Parlamento de Galicia.”

Segundo. Instar ao Goberno do Estado a que negocie coa Comisión Europea:
a) A exclusión da frota artesanal do ámbito de aplicación do Regulamento de Control da Pesca.
b) Mentres esta exclusión non sexa efectiva, a flexibilización e adaptación das medidas que entraron en
vigor o pasado 10 de xaneiro ás características específicas da frota artesanal galega.
c) A aprobación inmediata dunha moratoria na aplicación destas normas, abrindo un proceso de diálogo
co sector para acordar solucións realistas, entre elas:
 A  implantación  dun  sistema  simplificado  de  pesada  para  capturas  de  pequeno  volume,
recuperando o sistema vixente ata o de agora para capturas inferiores aos 50 quilos.
 A redución da carga burocrática derivada do diario electrónico.
 A busca dunha alternativa realista á obriga de notificación previa de entrada a porto, reducindo
ou eliminando a esixencia das dúas horas e media de antelación.

Terceiro.  Instar  ao  Goberno  do  Estado  á  eliminación  da  retroactividade  nas  sancións  asociadas  ao
Regulamento, evitando que estas impidan o acceso ás axudas do FEMPA.

Cuarto. Instar ás institucións competentes a incluír na vindeira revisión da Política Pesqueira Común da
Unión Europea unha diferenciación clara entre pesca artesanal e pesca industrial, atendendo non só á
eslora dos buques, senón tamén a criterios como a distancia aos caladoiros, a duración das mareas, o
uso de artes sostíbeis ou o número máximo de tripulantes.

3.3. Moción presentada polo BNG de Laxe para reclamar que se garanta un financiamento
xusto  e  un  modelo  público  do  servizo  de  axuda  no  fogar  (SAF).  Expte.  núm.
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2026/G006/000001.
Dase conta da seguinte moción:
“ MOCIÓN DO BLOQUE NACIONALISTA GALEGO PARA RECLAMAR QUE SE GARANTA UN FINANCIAMENTO
XUSTO E UN MODELO PÚBLICO DO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR (SAF) 
Dona Cristina Vázquez del Prisco, como portavoz do Grupo Municipal do BNG no concello de Laxe, ao
abeiro da lexislación vixente, presenta para o seu debate e, se procede, posterior aprobación polo Pleno
da Corporación Municipal, a seguinte MOCIÓN: 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
O Servizo de Axuda no Fogar (SAF) é unha ferramenta esencial para garantir unha vida digna ás persoas
maiores, dependentes ou con dificultades de autonomía, permitindo que poidan continuar vivindo no seu
fogar  e  na  súa  contorna,  evitando  situacións  de  institucionalización  innecesarias  e  favorecendo  a
cohesión social. 
En Galiza, o SAF naceu como parte dun modelo público de servizos sociais impulsado durante os anos
nos que o Bloque Nacionalista Galego tivo responsabilidades de goberno na Xunta, coa aprobación da
Lei de Servizos Sociais e a creación dun sistema baseado na universalidade, na igualdade de dereitos e
na responsabilidade pública. 
Porén, este modelo foi sendo progresivamente deteriorado pola actuación do Partido Popular na Xunta
de Galiza, que optou por un sistema de financiamento insuficiente e desequilibrado, trasladando unha
parte  crecente  do custo do servizo aos  concellos,  que non dispoñen nin das competencias  nin  dos
recursos necesarios para asumir esa carga. 
Na  actualidade,  os  concellos  galegos  están  a  soportar  unha  maioría  do  gasto  do  SAF,  superando
amplamente  os  200  millóns  de  euros  anuais,  mentres  que  a  achega  da  Xunta  resulta  claramente
insuficiente. Esta situación vulnera o marco legal vixente en materia de dependencia, que establece a
obriga de garantir o financiamento íntegro do servizo entre a Xunta e o Estado. 
Os datos  económicos confirman este desequilibrio:  o investimento por persoa dependente en Galiza
sitúase moi por debaixo da media estatal, e o custo real do servizo continúa incrementándose ano tras
ano, especialmente nos concellos rurais, con poboación máis envellecida e dispersa. 
A Xunta de Galiza mantén, ademais, módulos de financiamento moi afastados da realidade. O prezo
máximo fixado para a hora do SAF non se corresponde cos custos efectivos das licitacións,  que xa
superan os 24 euros/hora en moitos concellos. As propostas de incremento presentadas recentemente
no seo da FEGAMP, malia seren vendidas como avances, non cobren nin de lonxe o custo real do servizo
e obrigan os concellos a continuar asumindo máis da metade do gasto. 
A  este  infrafinanciamento  estrutural  súmase,  ademais,  un  problema  relevante  de  xestión  dos
pagamentos por parte da Xunta de Galiza que afecta aos concellos co servizo concesionado. Mentres os
concellos están obrigados a facer fronte mensualmente ás facturas do Servizo de Axuda no Fogar, con
prazos de pagamento que non superan os 30 días, a Xunta liquida a súa achega con carácter trimestral
e, nalgúns casos, con atrasos de varios meses respecto ao remate do trimestre correspondente. Este
sistema de liquidación e a dilatación nos pagamentos da Xunta obriga os concellos a adiantar recursos
propios para garantir a continuidade do servizo, xerando importantes tensións de tesourería, poñendo en
risco o equilibrio financeiro municipal e provocando, en moitos casos, un incremento do Período Medio
de Pago a provedores, con todas as consecuencias administrativas e económicas que iso implica. 
Este modelo ten consecuencias directas sobre a calidade do servizo e sobre as condicións laborais das
traballadoras  do  SAF,  un  sector  altamente  feminizado  que  sofre  precariedade  salarial,  un  convenio
colectivo  caducado  desde  hai  máis  dunha  década  e  a  falta  de  medidas  de  prevención  de  riscos
adaptadas á súa realidade laboral. 
A maiores, os servizos sociais municipais vense saturados por unha xestión cada vez máis complexa, sen
que  exista  un  reforzo  económico  ou  de  persoal,  ao  tempo  que  se  incrementan  as  desigualdades
territoriais no acceso ao SAF segundo o tamaño do concello ou a súa localización. 
O BNG defende que os coidados deben ser un dereito garantido e non un servizo condicionado polo lugar
de residencia.  Para  iso,  resulta  imprescindíbel  un  cambio  de  rumbo  que  asegure  un  financiamento
suficiente, estábel e xusto, e que sente as bases dun verdadeiro sistema público galego de atención á
dependencia. 
A  Orde  do  2  de  xuño de 2023 da  Xunta  fixou  o  módulo  máximo  de  financiamento  do  SAF  en  12
euros/hora. Asumindo o compromiso de revisar os custes e adaptar á realidade o financiamento, sen que
tal revisión se levara nunca a cabo. 
A Fegamp elaborou informe en 2025 que reflectía a crítica situación dos concellos galegos que están
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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asumindo mais do 50% dos custes deste servizo esencial, pois o custe medio da hora ascendía en 2024
xa a 22 euros hora. E as licitacións de 2025 sitúan xa o custe/hora en mais de 24 euros, coa previsión de
que este prezo continúe á alza en vindeiras licitacións. 
A  Consellería,  tras  unha  cativa  proposta  que  contemplaba  un  financiamento  máximo  de  até  16
euros/hora para o ano 2028, que foi rexeitada pola Comisión Executiva da Fegamp en novembro, polo
que  realizou  unha  nova  oferta  de  financiamento  por  importe  de  16  euros/hora  para  o  2026,  17
euros/hora para 2027 e 18 euros/hora para 2028. 
Esta proposta foi aceptada pola maioría da Executiva da Fegamp e rexeitada polo BNG por considerala
totalmente  insuficiente,  ao  nin  tan  sequera  achegarse  a  cubrir  o  custe  real  do  servizo  e  continuar
afogando os concellos galegos. 
A oferta realizada pola Consellería de Servizos Sociais suporía  pasar dos 12 euros/hora que reciben
actualmente os concellos a só 16 en 2026, 17 o próximo ano e a 18 euros en 2028, unha proposta moi
afastada do custe do servizo, que se sitúa xa hoxe en día nos 24 euros/hora nas últimas licitacións e
que, ademais, é practicamente similar, con apenas un lixeiro incremento, á proposta que a Xunta xa
realizara anteriormente para o mesmo período 2026-2028. 
A defensa dos intereses municipais, tanto económicos como competenciais, esixe que as organizacións
políticas manteñan con determinación posicionamentos consecuentes e ambiciosos e exerzan tamén de
instrumento  para  cambiar  o  modelo  asistencial  das  persoas  mais  vulnerábeis,  universalizando  os
coidados e proporcionando a todas as persoas un servizo digno e de calidade vivan onde vivan. 
O BNG de Laxe leva traendo a debate este tema prácticamente  en cada un dos plenos municipais
ordinarios realizados nesta lexislatura, e insistindo na precariedade especial na que se atopa o contrato
deste servizo aínda a día de hoxe no noso concello. 
Así, o BNG, consecuente con esta posición, reclama que a Xunta e o Estado abonen aos concellos a
cantidade de 17 euros/hora con carácter retroactivo desde xaneiro de 2025, 20 euros/hora neste 2026 e
que asuma o 100% dos en 2027, até que se asuma o servizo como un instrumento de benestar social, a
través da creación dun organismo que permita atender de xeito integral e eficiente a todas as persoas
dependentes a través dun SERGAS para os servizos sociais. 
É  por  todo  o  exposto  con  anterioridade,  polo  que  o  Grupo  Municipal  do  BNG  somete  a  debate  e
aprobación polo Pleno deste Concello esta moción, propondo a adopción dos seguintes 
ACORDOS 
1. Reclamar á Xunta de Galiza e ao goberno do estado un incremento progresivo do financiamento do
Servizo de Axuda no Fogar  (SAF),  até acadar  que a Xunta abone aos concellos  a  cantidade de 17
euros/hora con carácter retroactivo desde xaneiro de 2025, 20 euros/hora neste 2026 e que asuma o
100% dos custes no 2027. 
2.  Solicitar  á  Xunta  de  Galiza  que  impulse  un novo  modelo  público  de  coidados,  coa creación  dun
instrumento de benestar social, que substitúa o actual servizo baseado en horas por un modelo integral
e personalizado, no que se poña as persoas no centro das políticas sociais, coa creación dun organismo
similar ao SERGAS, mais para o servizos sociais, co que poder atender de xeito integral e eficiente a
todas as persoas. 
3.  Dar  traslado  desta  moción  á  presidencia  da  Xunta  de  Galiza,  á  Consellería  de  Política  Social  e
Igualdade, ao goberno do estado, á Fegamp, aos grupos parlamentarios do Parlamento de Galiza e aos
concellos da comarca, convidándoos a aprobar mocións e iniciativas neste mesmo sentido.”

Dona María Cristina Vázquez del Prisco, concelleira do BNG fai unha breve explicación da moción do
BNG, resaltando a problemática de financiamento do SAF.
Don Fernando del  Moral  Regaldíe,  concelleiro do Grupo Mixto  e representante de UNIDAS-PODEMOS
maniféstase a favor da moción presentada.
O sr. alcalde sinala que é unha moción debatida en anteriores ocasións e que o custe dos concellos
debería ser 0 e indica que a parte que non cumpre é o Estado. Manifesta tamén a súa intención de votar
a favor pero introducindo as seguintes emendas:
Dirixirse ao Goberno de España para que:
1º.  Cumpra co establecido na Lei  de Dependencvia e asumir o financiamento do 50% do custo dos
servizos e prestacións, garantindo un reparto equitativo dos recursos entre o Goberno de España e as
comunidades autónomas.
2º.  Abonar de maneira inmediata a débeda acumulada con Galicia,  que supera os 2.500 millóns de
euros, pemitindo así fortalecer o sistema de atención á dependencia na nosa Comunidade.
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Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)

C
V
D
:
 
W
e
n
w
x
z
e
s
9
i
N
b
j
a
F
f
D
V
f
P
 
V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.
 
h
t
t
p
s
:
/
/
s
e
d
e
.
l
a
x
e
.
e
s
/



3º.  Incrementar  os  fondos  destinados  ás  comunidades  autónomas  para  a  atención  á  dependencia,
asegurando  que  todas  as  persoas  con  dereito  a  prestacións  poidan  acceder  a  elas  sen  demoras
inxustificadas.
4º. Establecer un plan de financiamento estable e plurianual, que pemita ás comunidades autónomas
planificar e mellorar os servizos de dependencia con previsibilidade e seguridade orzamentaria.
Os/as concelleiros/as presentes maniféstanse a favor de introducir as emendas solicitadas.

Non habendo mais intervencións, sométese o asunto á votación, obtendo o seguinte resultado:

VOTOS A FAVOR: 8 [(5 do PP (don Francisco Charlín Oróns, dona Raquel Lema Allo, dona Sandra Mouzo
Pose, don Eulogio Constantino Castiñeira e dona Begoña Gegúndez Allo) 2 do BNG (dona María Cristina
Vázquez  del  Prisco  e  dona  Isabel  María  Toja  Toja)  1  do  Grupo  Mixto  (don  Fernando  del  Moral
Regaldíe,representante de UNIDAS PODEMOS)]
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0

Polo tanto, queda aprobado o seguinte acordo coas emendas:

1. Reclamar á Xunta de Galiza e ao goberno do estado un incremento progresivo do financiamento
do Servizo de Axuda no Fogar (SAF), até acadar que a Xunta abone aos concellos a cantidade de 17
euros/hora con carácter retroactivo desde xaneiro de 2025, 20 euros/hora neste 2026 e que asuma o
100% dos custes no 2027. 
2. Solicitar á Xunta de Galiza que impulse un novo modelo público de coidados, coa creación dun
instrumento de benestar social, que substitúa o actual servizo baseado en horas por un modelo integral
e personalizado, no que se poña as persoas no centro das políticas sociais, coa creación dun organismo
similar ao SERGAS, mais para o servizos sociais, co que poder atender de xeito integral e eficiente a
todas as persoas. 
3. Dar traslado desta moción á presidencia da Xunta de Galiza, á Consellería de Política Social e
Igualdade, ao goberno do estado, á Fegamp, aos grupos parlamentarios do Parlamento de Galiza e aos
concellos da comarca, convidándoos a aprobar mocións e iniciativas neste mesmo sentido.
4. Dirixirse ao Goberno de España para que:
1º.  Cumpra co establecido na Lei  de Dependencvia e asumir  o financiamento do 50% do custo dos
servizos e prestacións, garantindo un reparto equitativo dos recursos entre o Goberno de España e as
comunidades autónomas.
2º.  Abonar  de maneira inmediata a débeda acumulada con Galicia,  que supera os 2.500 millóns de
euros, pemitindo así fortalecer o sistema de atención á dependencia na nosa Comunidade.
3º.  Incrementar  os  fondos  destinados  ás  comunidades  autónomas  para  a  atención  á  dependencia,
asegurando  que  todas  as  persoas  con  dereito  a  prestacións  poidan  acceder  a  elas  sen  demoras
inxustificadas.
4º. Establecer un plan de financiamento estable e plurianual, que pemita ás comunidades autónomas
planificar e mellorar os servizos de dependencia con previsibilidade e seguridade orzamentaria.

4. DACIÓN CONTA DECRETOS DE ALCALDÍA. EXPTE. NÚM. 2025/G006/000008.
En cumprimento do disposto no artigo 42 do RD 2568/1986, do 28 de Novembro, polo que se aproba o 
Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, dase conta ao 
Pleno das Resolucións en extracto adoptadas pola Alcaldía dende a convocatoria da última sesión do 
Pleno ordinario ata a convocatoria da sesión de hoxe.

ANO
2025
Nº
Decreto

Nº  de
Expediente

Asunto

00901/20
25

2025/
G003/000920

Aprobación da certificación primeira da obra "Acondicionamento de vías no lugar de Soesto,
Concello de Laxe" e da factura núm. 070 Emit-390, de data 13/11/2025 emitida por Mantido, SL

00902/20
25

2025/
G003/000921

DECRETO POLO QUE SE APROBA A CONTA ECONÓMICA XUSTIFICATIVA ESPAZO DIVULGATIVO DE
BALEEIRA

00903/20
25

2025/
G003/000924

Aprobación factura contrato menor adquisición terminal móbil Cons. Persoal, Obras, Servizos e
Praias

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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00904/20
25

2025/
G003/000922

CONTRATO MENOR DE  SUBMINISTRO  DE  CATRO  LÁMINAS  PARA  OS  PANEIS  DAS  RUTAS  DE
SENDEIRISMO DO PASEO MARÍTIMO

00905/20
25

2025/
G003/000918

ADXUDICACIÓN DE CONTRATO MENOR DE SUBMINISTRO DE CARTEIS DE NADAL E BLACK FRIDAY
ANUALIDADE 2025

00906/20
25

2025/
G003/000923

Adxudicación contrato menor iluminación pública do Nadal 2025

00907/20
25

2025/
G003/000925

ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DE DATA 27 DE NOVEMBRO DE 2025

00908/20
25

2025/
G003/000927

CONTRATO MENOR PARA SUBMINISTRO DE BOTELLAS PERSONALIZADAS CON MOTIVO DO 25N
DÍA INTERNACIONAL DA ELIMINACIÓN DA VIOLENCIA CONTRA A MULLER NO CONCELLO DE LAXE

00909/20
25

2025/
G003/000928

CONTRATO MENOR PARA O SUBMINISTRO DE 2 RODAS PARA O CAMION DE RECOLLIDA DO LIXO

00910/20
25

2025/
G003/000929

Aprobación da certificación única da obra de "Mellora da eficiencia enerxética da biblioteca e
salón de actos municipal, no Concello de Laxe", subvencionado polo Fondo Adicional ao Fondo
de Cooperación Local, e da factura núm. 01 00000184, de data 24/11/2025

00911/20
25

2025/
G003/000919

SOLICITUDE DE TARXETA DE ARMAS DE AIRE COMPRIMIDO DE J.M.L.G.

00912/20
25

2025/
G003/000930

DECRETO COMPLEMENTARIO DO PAGO DO PREMIO DO VI CERTAME DE DEDICATORIAS DILLO
BEN BONITO EN FAVOR DE D. P.C.N.

00913/20
25

2025/
G003/000931

RECOÑECEMENTO  EXTRAXUDICIAL  DE  CRÉDITOS  Nº  15/2025.  RELACION  DE  FACTURAS
F/2025/56. REPARO Nº    20 /2025.

00914/20
25

2025/
G003/000933

PADRÓNS SERVIZO AXUDA NO FOGAR  SAF DEPENDENCIA E LIBRE CONCORRENCIA 2025

00915/20
25

2025/
G003/000934

delegación de funcións da Alcaldía no 1º tenente de alcalde para o 28/11/2025

00916/20
25

2025/
G003/000932

APROBACIÓN DA APORTACIÓN MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO MES DE  OUTUBRO DE
2025,  ATRASOS DE XANEIRO A XUÑO DE 2025 E ATRASOS DE 2024

00917/20
25

2025/
G003/000935

Aprobación  e  pago  da  factura  núm.  FA  232,  de  data  25/11/2025,  de  ANCARIA,  S.L.  [CIF:
B27418854] por importe de euros 10.283,79€ (IVE incluído).

00918/20
25

2025/
G003/000936

DECRETO DE PAGO DE FACTURA NÚM FA 233 DE 25/11/2025  ANCARIA SL - COMPOSTAXE 2025

00919/20
25

2025/
G003/000940

Decreto  aprobación  xustificación,  recoñecemento  e  orde  pago  subvención  directa  AC  Pedra
Furada

00920/20
25

2025/
G003/000939

Decreto aprobación xustificación, recoñecemento e orde pago subvención directa AC Muíño do
Vento

00921/20
25

2025/
G003/000938

Decreto  aprobación  xustificación,  recoñecemento  e  orde  pago  subvención  directa  AC  4º
Domingo Agosto

00922/20
25

2025/
G003/000937

Decreto  aprobación  xustificación,  recoñecemento  e  orde  pago  subvención  directa  AC  As
Quenllas

00923/20
25

2025/
G003/000941

ASIGNACION  COMPLEMENTO  DE  PRODUCTIVIDADE  AOS  EMPREGADOS  MUNICIPAIS  MES
OUTUBRO (NÓMINA NOVEMBRO)

00924/20
25

2025/
G003/000944

ELABORACION E APROBACIÓN DE NÓMINAS DO MES DE NOVEMBRO

00925/20
25

2025/
G003/000946

DECRETO APROBA CONTA XUSTIFICATIVA COMPOSTAXE 2025

00926/20
25

2025/
G003/000945

DECRETO APROBA CONTA XUSTIFICATIVA - MT975T - Subvencións a entidades locais galegas
para o financiamento de actuaciónes en materia de residuos de competencia municipal para a
implantación  de  recollidas  separadas  de  biorresiduos,  aceites  de  cociña  usados  e  téxtiles.
[CONTENEDORES MARRÓN]

00927/20
25

2025/
G003/000942

Contrato  Menor  excursión  28  de  Novembro  de  2025,   (SUBV.  ENVELLECEMENTO  ACTIVO  E
SOIDADE)

00928/20
25

2025/
G003/000948

AMPLIACIÓN DEL PLAZO DE EJECUCIÓN DEL CONTRATO MENOR DE SUMINISTRO DE MATERIAL
PARA  EL  PUNTO  DE  ATENCIÓN  A  LA  INFANCIA,  SUBVENCIONADO POR  LA  CONSELLERÍA  DE
POLÍTICA SOCIAL Y JUVENTUD EN EL MARCO DEL PLAN DE RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN Y
RESILENCIA, FINANCIADO POR LA UNIÓN EUROPEA-NEXT GENERATIONEU

00929/20
25

2025/
G003/000947

AUTORIZACIÓN DE COMISIÓN DE SERVIZOS A F.C.O., S.M.P. E M.D.P.R.

00930/20
25

2025/
G003/000943

MODIFICACION  DE  CRÉDITOS  Nº  24/2025  AL  PRESUPUESTO  MUNICIPAL  DE  2025  POR
GENERACION DE CREDITOS

00931/20
25

2025/
G003/000949

Contrato  Menor  excursión  28  de  Novembro  de  2025,   (SUBV.  ENVELLECEMENTO  ACTIVO  E
SOIDADE)

00932/20
25

2025/
G003/000953

Decreto  aprobación  Plan  Xestión  Residuos,  Plan  Seguridade  e  Saúde  e  programa
traballo_Prazas_Areal

00933/20
25

2025/
G003/000952

Decreto  aprobación  Plan  Xestión  Residuos,  Plan  Seguridade  e  Saúde  e  programa
traballo_Peñascales

00934/20
25

2025/
G003/000951

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2025/67

00935/20
25

2025/
G003/000950

APROBACIÓN DA FACTURA DO CPI CABO DE AREA. REPARO Nº 21/ 2025

00936/20 2025/ Decreto nomeamento empregada administrativa Garantía Xuvenil 2025
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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25 G003/000958
00937/20
25

2025/
G003/000962

APROBACION DA RELACION DE FACTURAS F/2025/69.  REPARO Nº   22 /2025

00938/20
25

2025/
G003/000960

CONVOCATORIA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO 5 DE DECEMBRO DE
2025

00939/20
25

2025/
G003/000957

Reserva de instalaciones: C.V.R.

00940/20
25

2025/
G003/000956

Reserva de instalaciones: S.F.

00941/20
25

2025/
G003/000955

Reserva de instalaciones: S.O.P., POLIDEPORTIVO O 28-12-2025

00942/20
25

2025/
G003/000963

APROBACION DA RELACION DE FACTURAS F/2025/68. OFI Nº 23/2025

00943/20
25

2025/
G003/000959

Decreto de contrato menor para A ADQUISICIÓN DE CHOCOLATE CON CHURROS PARA O DÍA DO
ACENDIDO DAS LUCES DE NADAL

00944/20
25

2025/
G003/000961

PADRÓNS DE CONTRIBUINTES DO ABASTECEMENTO DE AUGA, CONSERVACION, ACOMETIDA E
CONTADORES, CANON DE AUGA E COEFICIENTE DE VERTIDO, ANO 2025.  4º TRIMESTRE DE
2025

00945/20
25

2025/
G003/000966

PADRÓNS SERVIZO AXUDA NO FOGAR  SAF DEPENDENCIA E LIBRE CONCORRENCIA 2025

00946/20
25

2025/
G003/000964

P.M.H. NOVEMBRO 2025

00947/20
25

2025/
G003/000967

APROBACIÓN DA APORTACIÓN MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO MES DE NOVEMBRO DE
2025

00948/20
25

2025/
G003/000965

Convocatoria de la Unidad Técnica para dar cuenta del informe técnico sobre documentación
aportada por Julio Cundins Novoa para justificar su oferta incursa en presunción de anormalidad.
Obra: “Mejora de las redes de saneamiento y pluviales en la rúa Real y rúa As Rías –Concello de
Laxe”

00949/20
25

2025/
G003/000970

Aprobación da certificación primeira da obra "Limpeza e roza de cunetas en varias parroquias de
Laxe, Concello de Laxe", incluído no Plan Camiña Rural para o período 2025-2026 e da factura
núm. Emit 472025 de Julio Cundins Novoa

00950/20
25

2025/
G003/000969

DEVOLUCIÓN INGRESO REALIZADO POR DUPLICIDADE INVOLUNTARIA POR I.M.C.A.

00951/20
25

2025/
G003/000968

DEVOLUCIÓN DE INGRESOS DE ESCOLAS DEPORTIVAS MUNICIPAIS A M.L.P

00952/20
25

2025/
G003/000973

Aprobación da conta xustificativa parcial (1ª anualidade) do plan Camiña Rural para o período
2025-2026, da Axencia Galega de Desenvolvemento Rural

00953/20
25

2025/
G003/000972

SOLICITUDE DE DEVOLUCIÓN DE INGRESO DUPLICADO POR OCUPACIÓN DE VÍA PÚBLICA CON
CONTEDOR, FORMULADA POR R.D.E.

00954/20
25

2025/
G003/000974

CONTRATO  MENOR  SUBMINISTRO  EQUIPAMENTO  INFORMÁTICO  PARA  SERVIZOS  SOCIAIS
CONCELLO DE LAXE

00955/20
25

2025/
G003/000976

APROBACÍÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2025/70

00956/20
25

2025/
G003/000977

DECRETO DE ADXUDICACIÓN ACTUACIÓN MUSICAL I XUNTANZA DOS MAIORES 2025

00957/20
25

2025/
G003/000975

Aprobación do proxecto técnico de "Mellora da eficiencia  enerxética da casa consistorial  de
Laxe"

00958/20
25

2025/
G003/000982

Designar  Dirección  de obra e  Coordinación de Seguridade e  Saúde da  obra  de "Mellora  da
eficiencia enerxética da casa consistorial de Laxe"

00959/20
25

2025/
G003/000981

Designar Dirección de obra e Coordinación de Seguridade e Saúde da obra de "Mellora do firme
e instalación de saneamento en O Aplazadoiro. Concello de Laxe"

00960/20
25

2025/
G003/000971

TRAMITACIÓN AGRUPADA HORAS EXTRAS EMPREGADOS MUNICIPAIS

00961/20
25

2025/
G003/000983

DECRETO DE ADXUDICACIÓN DO DESEÑO E IMPRESIÓN DOS CALENDARIOS DO CONCELLO DE
LAXE 2026.

00962/20
25

2025/
G003/000979

Reserva de instalaciones: C.S.

00963/20
25

2025/
G003/000978

Reserva de instalaciones: N.V.

00964/20
25

2025/
G003/000985

DECRETO DE ADXUDICACIÓN DO SUMINISTRO DE CHUCHES PARA A VISITA DE PAPA NOEL O
18DEC

00965/20
25

2025/
G003/000984

Inicio do expediente de Contratación de obras de "Mellora do firme e instalación de saneamento
en O Aplazadoiro. Concello de Laxe"

00966/20
25

2025/
G003/000980

Inicio  do expediente  de Contratación de obras  de "Mellora  da eficiencia  enerxética da casa
consistorial de Laxe"

00967/20
25

2025/
G003/000988

Convocatoria á Mesa de Contratación para dar conta informe técnico sobre B, valoración sobre
B, apertura e valoración sobre C e, se procede, proposta de adxudicación. Obra: "Mellora da
senda municipal dende Santa Rosa ata a praia de Soesto, Concello de Laxe"

00968/20
25

2025/
G003/000990

Decreto aprobación Plan seguridade e saúde, xestión de residuos e programa de traballo

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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00969/20
25

2025/
G003/000989

Decreto aprobación do Plan seguridade e saúde,  xestión residuos e programa de traballo

00970/20
25

2025/
G003/000986

DEFENSA  E  REPRESENTACIÓN  -  MGT  MODIFICACIÓN  SUSTANCIAL  CONDICIÓNS  LABORAIS
563/2025

00971/20
25

2025/
G003/000987

DEFENSA E REPRESENTACIÓN - DSP DESPIDOS / CESE EN GENERAL 856/2025 J

00972/20
25

2025/
G003/000991

FACTURAS XESTIÓN DO PUNTO LIMPIO EN PONTECESO DO 4º T -24, 1º T -25 , 2º T -25  E 3º T -25
. OFI Nº 24/2025

00973/20
25

2025/
G003/000992

Contrato Menor DE SUBMINISTRO DE PARTICIPACIÓNS PARA A CAMPAÑA DE NADAL 2025-2026

00974/20
25

2025/
G003/000993

Certificación segunda e final obra Acondicionamento de vías no lugar Soesto

00975/20
25

2025/
G003/000995

Contrato Menor SERVIZO DE PODOLOXÍA A DOMICILIO DO CONCELLO DE LAXE

00976/20
25

2025/
G003/000994

Contrato  Menor  excursión  28  de  Novembro  de  2025,   (SUBV.  ENVELLECEMENTO  ACTIVO  E
SOIDADE)

00977/20
25

2025/
G003/000996

ADXUDICACIÓN  CONTRATO  MENOR  CONTROL  EXTERNO  CALIDADE  OBRAS  LIMPEZA  E  ROZA
CUNETAS VARIAS PARROQUIAS

00978/20
25

2025/
G003/001000

CONTRATO MENOR PARA SUBMINISTRO DE BOTELLAS PERSONALIZADAS CON MOTIVO DO 25N
DÍA INTERNACIONAL DA ELIMINACIÓN DA VIOLENCIA CONTRA A MULLER NO CONCELLO DE LAXE

00979/20
25

2025/
G003/000997

Aprobación do expediente de contratación das obras de  "Mellora da eficiencia enerxética da
casa consistorial de Laxe"

00980/20
25

2025/
G003/000999

SOLICITUDE TARXETA DE ESTACIONAMENTO FORMULADA POR J.J.A.V.

00981/20
25

2025/
G003/000998

SOLICITUDE DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO FORMULADA POR G.F.P.

00982/20
25

2025/
G003/001001

ESCOLAS DEPORTIVAS DE VERÁN: CAMPAMENTO DEPORTIVO 2025

00983/20
25

2025/
G003/001003

Aprobación  do  expediente  de  contratación  obras  de  "Mellora  do  firme  e  instalación  de
saneamento en O Aplazadoiro. Concello de Laxe"

00984/20
25

2025/
G003/001002

DECRETO ADXUDICA SUBMINISTRO DE 6 RAMOS DE FLORES PARA O CONCERTO DE PANXOLIÑAS
2025

00985/20
25

2025/
G003/001004

Decreto aprobación xustificación, recoñecemento e orde pago subvención directa AC Río dos
Cabalos

00986/20
25

2025/
G003/001006

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE  FACTURAS F/2025/71

00987/20
25

2025/
G003/001008

Reserva de instalaciones: M.J.V.

00988/20
25

2025/
G003/001009

ASIGNACION  COMPLEMENTO  DE  PRODUCTIVIDADE  AOS  EMPREGADOS  MUNICIPAIS  MES  DE
NOVEMBRO (NÓMINA DECEMBRO)

00989/20
25

2025/
G003/001010

Decreto aprobación certificación 1ª da obra renovación firme rúa Hospital factura Emit-39 de
8_12_25

00990/20
25

2025/
G003/001011

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURA F/2025/72

00991/20
25

2025/
G003/001007

resolución estimación reclamación RRPP M.J.S.D.

00992/20
25

2025/
G003/001014

ELABORACION E APROBACIÓN DE NÓMINAS DO MES DE DECEMBRO

00993/20
25

2025/
G003/001013

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURA F/2025/74

00994/20
25

2025/
G003/001012

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2025/73. OFI Nº 25/2025

00995/20
25

2025/
G003/001016

CONVOCATORIA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DE DATA 19/12/2025

00996/20
25

2025/
G003/001015

Actividades deportivas: ESCOLAS DEPORTIVAS 2024-2025

00997/20
25

2025/
G003/001020

Tramitación decreto conjunta de: Modificación Presupuestaria. APROBACIÓN DE ANULACIÓNS DE
INCORPORACIÓNS DE REMANENTES APROBADAS  EN VARIOS EXPEDIENTES DE MODIFICACION
DE CREDITO POR INCORPORACIÓN DE REMANENTES EN 2025

00998/20
25

2025/
G003/001019

PADRÓNS SERVIZO AXUDA NO FOGAR  SAF DEPENDENCIA E LIBRE CONCORRENCIA 2025

00999/20
25

2025/
G003/001021

Decreto acordo da non división en lotes do investimento

01000/20
25

2025/
G003/001022

DECRETO DE ADXUDICACIÓN SERVICIO DE ANIMACIÓN 4 BONECOS PARA A TARDE MÁXICA CON
PAPA NOEL 24DEC

01001/20
25

2025/
G003/001018

RESOLUCIÓN DE INCOACIÓN DE REPOSICIÓN DA LEGALIDADE URBANÍSTICA OBRAS DE J.R.O.S.

01002/20
25

2025/
G003/001024

APROBACIÓN DA MODIFICACIÓN DE  CREDITOS AO ORZAMENTO   MUNICIPAL  DE  2025  POR
TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS N 25/2025

01003/20 2025/ MODIFICACIÓN  DE  CREDITOS  AO  ORZAMENTO   MUNICIPAL  DE  2025  POR  XERACIÓN  DE
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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25 G003/001026 CRÉDITOS N 26/2025
01004/20
25

2025/
G003/001029

SOLICITUDE DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO FORMULADA POR M.C.S.V.

01005/20
25

2025/
G003/001025

ADJUDICACIÓN  DEL  CONTRATO  DE  OBRAS  DE  "MEJORA  DE  LA  RED  DE  SANEAMIENTO  Y
PLUVIALES EN LA RÚA REAL Y RÚA AS RÍAS" SUBVENCIONADO POR LA ENTIDAD AUGAS DE
GALICIA, DEPENDIENTE DE LA CONSELLERÍA DE MEDIO AMBIENTE DE LA XUNTA DE GALICIA, EN
EL MARCO DEL PLAN DE RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN Y RESILENCIA, FINANCIADO POR LA
UNIÓN EUROPEA-NEXT GENERATIONEU.

01006/20
25

2025/
G003/001028

SOLICITUDE EMERXENCIA SOCIAL FORMULADA POR A.C.P.

01007/20
25

2025/
G003/001027

ASIGNACIÓN  DE  OPERACIÓNS  CONTABLES  AO  PROXECTO  DE  GASTO  2025  3  POSAD  NO
PRESUPOSTO MUNICIPAL DO VIXENTE EXERCIZO 2025

01008/20
25

2025/
G003/001030

SOLICITUDE DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO FORMULADA POR E.P.F.

01009/20
25

2025/
G003/001032

APROBACIÓN DE NÓMINA DO MES DE DECEMBRO DA GUIA TURÍSTICA E MEDIOAMBIENTAL

01010/20
25

2025/
G003/001031

APROBACIÓN DA APORTACIÓN MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO MES DE DECEMBRO DE
2025

01011/20
25

2025/
G003/001033

Adxudicación contrato menor para a realización do Control externo de calidade das obras de
Renovación de firme na Rúa Besugueira, no Concello de Laxe

01012/20
25

2025/
G003/001034

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2025/75

ANO 2026
Nº
Decreto

Nº  de
Expediente

Asunto

00001/202
6

2026/
G003/000001

DECRETO DE ADXUDICACIÓN DO CHOCOLATE E ROSCÓN DE REIS PARA A FESTA DE REIS MAGOS
2026

00002/202
6

2026/
G003/000043

CAMBIO DE TITULARIDADE DOS PADRÓNS DE TAXAS E PREZOS PÚBLICOS DE V.M.G.P.

00003/202
6

2026/
G003/000008

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE DOS PADRONS DE TAXAS E PREZOS PUBLICOS

00004/202
6

2026/
G003/000042

REMISIÓN  ALTA  NO  PADRÓN  DA  TAXA  POLA  PRESTACIÓN  DO  SERVIZO  DE  RECOLLIDA  DE
RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NO LG. CENTEAL, NÚM .28,
SOESTO, LAXE, FORMULADA POR J.M.M.

00005/202
6

2026/
G003/000041

SOLICITUDE DE ALTA NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DE RECOLLIDA DE
RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA R/ VILLA AMPARO, NÚM.
53, 3ºL, LAXE, FORMULADA POR A.H.R.L.

00006/202
6

2026/
G003/000040

SOLICITUDE DE ALTA NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DE RECOLLIDA DE
RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA R/ RODA, NÚM. 8, LAXE,
FORMULADA POR J.M.A.N.

00007/202
6

2026/
G003/000039

Solicitud General a nombre de M.A.P. Solicita: ALTA DE TAXAS DE BASURA E ALCANTARILLADO
ANULACIÓN DO TRAMITE CON NÚMERO DE REXISTRO 202599900000912 POR SOLICITAR POR
ERROR.

00008/202
6

2026/
G003/000038

PROVIDENCIA DEA ALCALDIA , ALTA EN TASA DE ALCANTARILLADO DE DON J.M.G.B.  EN CAMIÑO
DA INSUA EN LAXE

00009/202
6

2026/
G003/000036

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA AVDA.
ISIDRO PARGA PONDAL, NÚM. 21, 1ºB, LAXE, FORMULADA POR R.D.E.

00010/202
6

2026/
G003/000037

Solicitud General a nombre de G.N.G. Solicita: Alta como contribuyente de todos los impuestos y
tasas relativos a la vivienda indicada

00011/202
6

2026/
G003/000035

SOLICITUDE DE ALTA NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DE RECOLLIDA DE
RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VINVENDA SITA NA R/ VILLA AMPARO, NÚM.
63, 3ºK, LAXE, FORMULADA POR M.A.C.

00012/202
6

2026/
G003/000034

SOLICITUDE DE ALTA NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DE RECOLLIDA DE
RESIDUOS  SOLIDOS  URBANOS  E  SUMIDOIROS  DUNHA  VIVENDA  SITA  NO  CAMIÑO  DE
BESUGUEIRA, NÚM. 5, 2ºA, LAXE, FORMULADA POR M.F.R.S.

00013/202
6

2026/
G003/000033

SOLICITUDE DE ALTA NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DE SUMIDOIROS NA R/
VILLA AMPARO, NÚM. 45, BAIXO, LAXE, FORMULADA POR J.M.B.S.

00014/202
6

2026/
G003/000031

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULAR DOS PADRÓNS DA TAXA DO SERVIZO DE RECOLLIDA DE
RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DE VIVENDA SITA NA R/ ATALAIA NÚM. 12, 3ºC,
LAXE, FORMULADA POR N.F.P.

00015/202
6

2026/
G003/000030

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA DE SUMIDOIRO NA R/ ROSALÍA
DE CASTRO, NÚM. 58-BJ, FORMULADA POR J.M.R.C.

00016/202
6

2026/
G003/000029

SOLICITUDE DE CAMBIO DE DOMICILIO PADROAL DENTRO DESTE CONCELLO DUNHA VIVENDA
SITA NA AVDA. ISIDRO PARGA PONDAL, NÚM. 31, 1ºA, LAXE, FORMULADA POR R.A.X.R.

00017/202
6

2026/
G003/000028

SOLICITUDE DE CAMBI DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESÍDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA R/ RIO,
NÚM. 16, LAXE, FORMULADA POR B.F.V.

00018/202 2026/ SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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6 G003/000027 DA TAXA DE SUMIDOIRO E VADO PERMANENTE DUN LOCAL, FORMULADA POR P.S.M.
00019/202
6

2026/
G003/000026

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA R/
VILLA AMPARO, NÚM. 61-2º, LAXE, FORMULADA POR R.S.S.

00020/202
6

2026/
G003/000025

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA R/
DOS PLAZUELAS, NÚM. 40, 3ºE, LAXE, FORMULADA POR J.D.L.F.S.

00021/202
6

2026/
G003/000024

SOLICITUD GENERAL A NOMBRE DE L.C.M.. SOLICITA: POR MEDIO DE LA PRESENTE, SE SOLICITA
REALIZAR EL CAMBIO DE TITULARIDAD DE LOS SERVICIOS DE AGUA, RECOGIDA DE BASURA Y
ALCANTARILLADO, A FAVOR DE LA SOLICITANTE, MOTIVADO POR LA R

00022/202
6

2026/
G003/000023

SOLICITUDE  CAMBIO  TITULARIDADE  NO  PADRON  DA  TAXA  PRESTACIÓN  DO  SERVIZO  DE
RECOLLIDA  DE  RESIDUOS  SOLIDOS  URBANOS  E  SUMIDOIROS  DUNHA VIVENDA  SITA  NO LG.
MATIO, NÚM. 27, PARROQUIA DE NANDE, LAXE, FORMULADA POR M.A.R.A.

00023/202
6

2026/
G003/000022

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACION DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA R/
HOSPITAL, NÚM. 16, LAXE, FORMULADA POR M.R.M.V.

00024/202
6

2026/
G003/000020

Solicitud General a nombre de J.E.F.P. Solicita: CERTIFICADO DE ALTA DE CAMBIO DE TITULARIDAD
DE ALCANTARILLADO Y BASURAS AL CONCELLO DE LAXE

00025/202
6

2026/
G003/000021

SOLICITUD DE M.M.C.T. PARA CAMBIO DE TITULARIDAS TAXAS RSU E SUMIDOIROS

00026/202
6

2026/
G003/000019

Solicitude Xeral a nombre de REPSOL COMERCIAL DE PRODUCTOS PETROLIFEROS SA. Solicita: Se
solicita alta nos servizos de recocollida de lixo e de alcantarillado na nosa estación de servizo
(gasoliñeira)  sita na Ctra AC-429 P.K. 9,5, 15117 LA

00027/202
6

2026/
G003/000018

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA DO SERVIZO DE RECOLLIDA DE
RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA R/ VILLA AMPARO, NÚM.
40, 2ºESQ. LAXE, FORMULADA POR C.F.V.

00028/202
6

2026/
G003/000017

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA R/
ROSALÍA DE CASTRO, NÚM. 24-4º, LAXE, FORMULADA POR J.D.S.O.

00029/202
6

2026/
G003/000016

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS DUNHA VIVENDA SITA NA TRAV. DO CRUCEIRO,
NÚM. 16, LAXE, FORMULADA POR A.R.S.

00030/202
6

2026/
G003/000015

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PDRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE  RECOLLIDA  DE  RESIDUOS  SÓLIDOS  URBANOS  E  SUMIDOIROS  DE  VIVENAD  SITA  NA  R/
HOSPITAL, NÚM. 4-2º, LAXE, FORMULADA POR P.J.P.L.

00031/202
6

2026/
G003/000014

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE  RECOLLIDA  DE  RESIDUOS  SÓLIDOS  URBANOS  NO  RURAL  DUNHA  VIVENDA  SITA  NO  LG.
COENS, 16, NANDE, FORMULADA POR E.M.C.

00032/202
6

2026/
G003/000013

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS E SUMIDORIOS DUNHA VIVENDA SITA NA R/
VILLA AMPARO, NÚM. 55, 1ºD, LAXE, FORMULADA POR C.V.C.

00033/202
6

2026/
G003/000012

SOLICITUDE DE CAMBIO TITULARIDAD DE BASURA E AUGA DO 3º H DA RUA VILAAMPARO Nº 55.

00034/202
6

2026/
G003/000011

Transmisión de Titularidad de Licencia Acometida de Agua y Alcantarillado a nombre de N.F.P.
Solicita: Cambio de titularidad de agua , basura y alcantarillado.

00035/202
6

2026/
G003/000010

Solicitud General a nombre de P.N.C.. Solicita: Cambio de titularidade de basuras e alcantarillado.
Os recibos estaban a nome de J.M.V.R.

00036/202
6

2026/
G003/000009

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA AVDA.
CESÁREO PONDAL, NÚM. 32, 1º ESQ., LAXE, FORMULADAPOR A.I

00037/202
6

2026/
G003/000007

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDIROS DUNAH VIVENDA SITA  NA R/
ROSALÍA DE CASTRO, NÚM. 24-1º, LAXE, FORMULADA POR M.A.S.O.

00038/202
6

2026/
G003/000006

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS DUNHA VINENDA SITA NA AVDA. ISIDRO PARGA
PONDAL, NÚM. 49-1º, LAXE, FORMULADA POR M.C.C.B.

00039/202
6

2026/
G003/000005

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA R/
PLACER, NÚM. 31, LAXE, FORMULADA POR J.E.B.

00040/202
6

2026/
G003/000004

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANISMO DE VIVENDA.

00041/202
6

2026/
G003/000003

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA NA R/
VILLA AMPARO, NÚM. 191, BAIXO, LAXE, FORMULADA POR C.C.R.

00042/202
6

2026/
G003/000002

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMOIDOIROS DUNHA VIVENDA SITA  NA
AVDA. CESAREO PONDAL, NÚM. 78, BAIXO F, LAXE, FORMULADA POR J.R.A.

00043/202
6

2026/
G003/000032

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE DO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS, FORMULADA POR FLORINDA
I.R.V.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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00044/202
6

2026/
G003/000044

AUTORIZACIÓN DE COMISIÓN DE SERVIZOS A P.M.R. PARA DESPRAZARSE A TALLERES BERMÚDEZ
EN SANTA COMBA  O DÍA 08/01/2025 CAMBIAR RODAS CAMIÓN RECOLLIDA DO LIXO 4262LSR

00045/202
6

2026/
G003/000047

Reserva de instalaciones: F.B.F.

00046/202
6

2026/
G003/000046

Reserva de instalaciones: M.I.Q.T.

00047/202
6

2026/
G003/000045

Reserva de instalaciones: C.V.N.(10-01-26 Polideportivo)

00048/202
6

2026/
G003/000050

CAMBIO TITULARIDADE PREZOS PUBLICOS DE J.M.M.E.

00049/202
6

2026/
G003/000051

CIRCULAR  SOBRE  POS+ADICIONAL  1/2026  PARA  GASTOS  SOCIAIS  EXTRAORDINARIOS  DO
EXERCICIO 2026

00050/202
6

2026/
G003/000052

Reserva de instalaciones: I.P.

00051/202
6

2026/
G003/000048

Tramitación de Decretos - 99500000037807 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

00052/202
6

2026/
G003/000049

Contrato Menor para a compra de material de oficina (etiquetas-pegatinas expedientes)

00053/202
6

2026/
G003/000053

LIQUIDACIÓN DE RETENCIÓNS IRPF PRACTICADAS DURANTE O 4 TRIMESTRE DE 2025

00054/202
6

2026/
G003/000054

DECRETO POLO QUE SE APROBA A MTV E SE SOLICITA SUBVENCIÓN Á DEPUTACIÓN PARA O
PROXECTO DE REHABILITACIÓN E POSTA EN VALOR DO MUIÑO DE VENTO DE LAXE

00055/202
6

2026/
G003/000055

delegación de funcións da Acaldía no 1º tenente de alcalde do 21 ó 23 xaneiro 2026

00056/202
6

2026/
G003/000056

INDEMNIZACIÓNS POR RAZÓNS DO SERVIZO PARA 2026 DE F.C.O.

00057/202
6

2025/
G003/000954

declaración de vehículo como residuo e traslado a centro autorizado

00058/202
6

2026/
G003/000058

DECRETO POLO QUE SE APROBA A INSERCIÓN DE PUBLICIDADE INSTITUCIONAL DO CONCELLO
DE LAXE PARA FITUR 2026

00059/202
6

2026/
G003/000059

Decreto  aprobación  do  Plan  de  seguridade e  saúde,  de  xestión  de  residuos  e  programa de
traballo

00060/202
6

2026/
G003/000057

ampliación de prazos do requirimento efectuado a J.R.O.S.

00061/202
6

2026/
G003/000061

Reserva de instalaciones: C.B.

00062/202
6

2026/
G003/000060

DECRETO PMH DECEMBRO 2025

00063/202
6

2026/
G003/000063

Decreto adxudicación control externo de calidade rede saneamento e pluviais Rúas Real e Rías

00064/202
6

2026/
G003/000062

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO
DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS, DUNHA VIVENDA SITA NA R/
LUNA, NÚM. 1, LAXE, FORMULADA POR S.M.R.T.

Non hai intervencións.

5. ASUNTOS DE URXENCIA.
Non hai.

6.- ROGOS E PREGUNTAS.  
         
Preguntas formuladas pola concelleira do Grupo municipal do BNG, dona  Isabel Mª Toja Toja.
--  Pregunta  polos  datos  do  sorteo  de  Nadal,  se  tiñan  autorización  para  publicar  os  datos  dos/as
premiados/as nas RRSS, 
O  sr.  alcalde  resposta  afirmativamente  e  indica  que  cando  se  lles  chamou  por  teléfono  deron
autorización para ceder os datos.

-- Pregunta cales son os criterios para a cesión dos espazos municipais á veciñanza.
O sr. alcalde resposta que sempre se ceden salvo que non estén en condicións e estean libres.

-- Pregunta con respecto á Mina: se pediron reunión con Cavisa ou co director xeral da Xunta.
O sr.  alcalde resposta afirmativamente e manifesta que na reunión que mantivo coa presidenta de
Cavisa lle dixo que non ía haber voladuras, solo excavacións a 28 m e a 12 m. Que se está revisando
toda a documentación e que o día 3 terá unha reunión coa asociación para recoller as inquidenzas dos
veciños. Manifesta o seu compromiso de ter unha reunión tanto coa empresa como co director xeral, no
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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caso de que fose preciso.
-- Pregunta porque non foron á reunión dos veciños.
O sr. alcalde resposta que non puido asistir.
Dona Isabel María Toja Toja manifesta que o seu grupo está en contacto cos veciños dende outubro e que
cando no pleno anterior se preguntou  por este tema se lle dixo que non sabían nada.
O sr. alcalde contesta que nese momento non tiña constancia, pero que ó revisar a documentación viron
que xa é un asunto que vén de fai anos atrás, xa en 2017 se fixo unha consulta ao Concello, momento
no que este equipo non estaba gobernando.

-- Pregunta se teñen prevista algunha intervención para solucionar as continuas inundacións no paseo
marítimo e Valderregueira.
O sr. alcalde manifesta que hai entender a dificultade para solucionar o problema, cando se xunta á
marea alta coas mareas vivas e indica que se sinaliza cando non se pode pasar.

Preguntas formuladas pola concelleira do Grupo municipal  do BNG,  dona  María Cristina
Vázquez del Prisco.
-- Pregunta en canto á moción que presentaron polo estado da Lagoa de Traba.
O sr. alcalde resposta que mantiveron unha reunión coa Dirección Xeral de Patrimonio o martes 13 e que
dixeron que se ían trasladar para realizar  un estudo importante para poder acometer as actuacións
precisas.

-- Pregunta pola obra biblioteca, cumpre ben coa normativa?
O sr. alcalde resposta afirmativamente e manifesta que si que houbo unha queixa dos veciños pola
situación, xa que os veciños manifestan que é propiedade da comunidade e o Concello que a zona é de
dominio público.
Comenta Dona María Cristina Vázquez del Prisco que van solicitar o proxecto da obra.

-- Manifesta que aínda non teñen información dos comodatos nin do rexistro de asociacións como recolle
a acta que se acaba de aprobar neste pleno.
O sr. alcalde resposta que seguramente se lles pasou e que lle pode pasar unha copia do modelo de
comodato que se lles pasou os veciños. Con respecto ás asociacións a principios de ano se realizarán as
altas e baixas.

-- Pregunta se teñen pensado algunha actuación nos parques infantes de Matio e Traba, que actualmente
teñen a herba alta.
O alcalde resposta que si, que lle corresponde a Dixardin e que hai que estar enriba deles.

Pregunta formulada polo concelleiro do Grupo Mixto, representante de UNIDAS-PODEMOS,
don Fernando del Moral Regaldíe.
-- Pregunta se teñen coñecemento das accións vandálicas na Braña de Soesto.
O alcalde resposta que tanto en Soesto como en Traba e non entende porque se cortan as cordas e se
tiran os postes. Que ten prevista unha reunión co presidente da Demarcación de Costas para principios
de febreiro e trasladarlle este problema. Manifesta tamén que se ofreceu a retirar os postes e as cordas
pero que lle dixeron que non fixera nada ata falar co Xefe da Demarcación de Costas, para ver que
solución hai.

Rematado o obxecto da presente sesión, o alcalde da por finalizada, sendo ás 20:25 horas do día da data
e no lugar ao principio indicados, estendéndose por min a secretaria-interventora a presente acta que
asina o alcalde; para que, unha vez aprobada a Acta polo Pleno do Concello de Laxe, se proceda a súa
transcrición ao libro correspondente.
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